

řuje vlastní činností 83,3 % SVČ a více než polovina z nich využívá i externího posouzení, především při účasti na soutěžích a přehlídkách. Ke zlepšování vzdělávací nabídky přispívá i aktivní zájem SVČ o zpětnou vazbu k vlastní činnosti na základě výměny zkušeností se zařízeními podobného typu. Nejčastějším způsobem vlastního hodnocení SVČ je posuzování praktických činností jednotlivých účastníků zájmového vzdělávání. Některá střediska využívají i specifických způsobů hodnocení, příkladem může být předávání osvědčení účastníkům o absolvování činnosti na základě provedeného hodnocení. Výsledkem kvalitní evaluace je tvorba atraktivní vzdělávací nabídky na základě poptávky široké veřejnosti a její obohacování o nové a netradiční aktivity umožňující zapojení účastníků s různými vzdělávacími potřebami. Část SVČ se navrácí k nabízení technicky zaměřených zájmových útvarů, např. ve spolupráci s místními firmami, zapojují účastníky ze sociálně znevýhodněného prostředí, vytváří nabídku zájmových aktivit v dopoledních hodinách pro seniory, na základě zvyšujícího se zájmu o příměstské tábory rozšiřují jejich nabídku. Za negativní jev u 16,7 % SVČ lze považovat, že zcela opomíjí ověřovat dosahování stanovených výchovně-vzdělávacích cílů. Absence evaluační činnosti podporuje riziko poskytování nekvalitního vzdělávání s možným dopadem na snižování zájmu o nabízené aktivity. Rozsah a rozmanitost struktury nabízených aktivit dovoluje SVČ prostřednictvím vzdělávání využívat široké spektrum metod a forem práce. Největší objem příležitostných činností SVČ zahrnují sportovní, kulturní a zábavné akce, které realizuje více než 80 % středisek, významné je i pořádání rekreačních akcí, poznávacích výletů a soutěží. Trendem posledních let je rozšiřování nabídky příležitostných aktivit se zaměřením na různé cílové skupiny a pořádání příměstských táborů. Pozitivně lze hodnotit spolupráci SVČ se širokou škálou vnějších partnerů, která významně zvyšuje podíl střediska na rozvoji kulturního a společenského prostředí v regionu.

Graf 103

Výchovně-vzdělávací činnost organizovaná SVČ – podíl zařízení (v %)

